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I. Введение:
    В 2016 году исполняется 75 лет со дня начала Великой Отечественной войны1941-1945 годов и 75-летие великой битвы под Москвой. Подвиг Москвы в годы Великой Отечественной войны навсегда войдет в историю нашей Родины как символ беспримерного мужества, стойкости и героизма. В этом жестоком сражении участвовала моя прабабушка Гаврилова Анна Сергеевна, и именно в этом году ей исполняется 95 лет и, несмотря на столь почтенный возраст, она активно участвует в общественной жизни Лухского района. Поэтому я решил посвятить свое исследование её фронтовым путям, но  в ходе моей исследовательской работы выяснилось, что и мои прапрадед  и прадед и его брат служили Отчизне в солдатском строю. Так и появился мой проект, который посвящен вкладу в историю Родины нашей семьи. 
Цель:
Узнать как можно больше о вкладе моих предков в историю России.
Задачи:
1. Найти в семейном архиве документы, удостоверяющие участие моих предков в военных событиях.
2. Взять интервью у Гавриловой А.С. и Сушиной Т.А. – моих прабабушки и бабушки.
3. Узнать, какое влияние оказали войны на судьбы моих предков.
4. Проанализировать собранный материал и систематизировать его в проекте
для будущих поколений нашей семьи.
4. Сделать выводы.
Методы исследования:
1. Беседа с родственниками.
2. Интервьюирование Гавриловой А.С. и  Сушиной Т.А.
3.Анализ документов из архивов семьи.
4.Систематизация данных биографий старших членов нашей семьи.
II.Основная часть.
1. Прапрадедушка Тюлюзин Сергей Михайлович.
   Я родился в семье Тезневых Сергея Вячеславовича и Анны Фёдоровны. Мои родители  -  уроженцы посёлка Лух, который имеет богатую историю. С детства я слышал рассказы моей прабабушки Анны Сергеевны Гавриловой о войне. 9 мая в нашей семье святой день. Я всегда с самого раннего детства спешил в этот день поздравить мою любимую прабабушку с великим Днём Победы. Учась в школе, на праздничном Параде в этот день я с гордостью слушал её проникновенную речь. Пришло время исследовать материнскую линию предков. Её история  настолько велика и интересна, что не говорить о ней я не имею права.
   Свое исследование я начал с разговора с моей бабушкой Сушиной Татьяной Алексеевной. Она всегда интересовалась своей родословной и собрала большой семейный архив, в котором бережно хранятся военные документы и награды моих предков. От бабушки я узнал, что моего прапрадеда  Тюлюзина Сергея  Михайловича  - отца Гавриловой Анны Сергеевны и деда Татьяны Алексеевны в 1914 году  призвали на службу в действующую армию в начале Первой мировой войны. Он служил в казачьих войсках рядовым казаком. Прапрадед в 1915 и 1916 году был дважды награждён  высшей солдатской наградой - Георгиевским крестом. Бабушка показала мне эти дорогие награды (Приложение № 1).
   Прапрадед был смелым человеком, очень грамотным по тем временам. Бабушка, Татьяна Алексеевна Сушина, говорит, что когда она училась в Ивановском университете, то он ей помогал переводить тексты  и упражнения по старославянскому языку и объяснял весь этот материал. Дед очень красиво писал, как в прописях, у прабабушки до сих пор хранятся его открытки, которые он присылал в семью своей дочери, моей прабабушки, Гавриловой Анны Сергеевны, в Лух (Приложение № 2) .

   Прапрадед редко рассказывал своим детям и  внукам о войне, по словам моей бабушки, Сушиной  Татьяны Алексеевны, только говорил, что страшно было и трудно, но солдатский долг был превыше всего. За смелость и отвагу получил мой прапрадед эти награды.
   Семья моей прабабушки Гавриловой Анны Сергеевны (Тюлюзиной) была очень большая. Родители дали всем детям образование.  Алексей–летчик, был военным  инженером в железно - дорожных войсках, второй сын  – инженер холодильных вагонов, дочери - учителя, ткачихи, экономисты, водители трамваев.
2. Прабабушка  Гаврилова Анна Сергеевна.
   В 1942 году моя прабабушка, Гаврилова Анна Сергеевна, ушла на фронт и до Победы  защищала небо Москвы от фашистской авиации.30 сентября 1941 года началась грандиозная битва под Москвой. На защиту столицы встала вся страна. Подвиг Москвы в годы Великой Отечественной войны навсегда войдет в историю нашей Родины как символ беспримерного мужества, стойкости и героизма.  Именно на заснеженных полях под Москвой фашистская Германия потерпела свое первое поражение с начала боевых действий в Европе.
   Бабушка уходила на фронт в разгар Московской битвы  из Ковыринской школы Лухского района, где работала учителем начальных классов после окончания Ярославского педагогического института. Она пошла на фронт вместе с девушками из нашего района, их было 15 человек.  Из «Книги памяти»   я узнал, что 187 луховчанок одела война в серые солдатские шинели. Наряду с солдатами-мужчинами они несли все тяготы фронтовой жизни, и вражеская пуля тоже не щадила их. 
   Я встретился с прабабушкой и попросил  её поделиться фронтовыми воспоминаниями.
    Когда прабабушка рассказывала мне о войне, стало страшно. Представьте себе: целыми сутками летят на Москву армады немецких самолётов, все они  заполнены бомбами и несут их на столицу. Задача всех зенитных батарей - не пропустить самолёты на Москву. Прабабушка рассказывала: однажды был такой налёт, что они со своих мест не вставали 28 часов, пушка была раскалена, даже дуло изменило цвет.
   А однажды, говорила она, на посту у оружейного склада её не смогли сменить 20 часов, зима, морозы, и когда её сменили, в землянке сапоги снимали вместе с портянками и кожей, которая примёрзла к ним. У прабабушки постоянно болят ноги, война не прошла даром. Несмотря ни на что, бабушка жива и остаётся для нас самым дорогим  человеком, добрым, приветливым, заботливым. Прабабушка очень активный, ответственный и заботливый человек. Наверное,  поэтому она очень быстро заслужила уважение и доверие всех в части. Она была сначала комсоргом, а после вступления в партию парторгом. Анна Сергеевна имеет медали «За отвагу», «За победу над Германией», другие медали, а также Орден Отечественной войны (Приложение № 3). 
   А ещё: часть, где служила она, принимала участие в победном салюте в День Победы 9 мая.
   На фотографии  (приложение № 4) прабабушка после  салюта со своими командирами.  Это была их последняя фронтовая фотография, вскоре прабабушка вернулась в Лух, где её дожидался молодой человек, луховчанин  Гаврилов Алексей Иванович, который после ранения вернулся в родной посёлок раньше.
3. Прадедушка Гаврилов Алексей Иванович
   На фотографии  ( Приложение № 5)  мой прадедушка  Гаврилов Алексей Иванович, которого я, к сожалению, не видел даже, он рано умер, много болел после войны, так как перенёс блокаду Ленинграда на  Волховском фронте под командованием Мерецкова.К.А., вместе с солдатами Ленинградского фронта. Операция по прорыву блокады Ленинграда называлась «Искра»,  на эту операцию был отведён почти месяц. Затем прадед побывал на Курской  дуге,  получил несколько тяжелейших ранений. Умер мой прадед в 57 лет. О его фронтовой судьбе я расспросил прабабушку.
От неё я узнал, что прадед почти никогда не рассказывал о войне, а если начинал говорить, то плакал. Особенно тяжело вспоминал защиту Ленинграда. Блокада Ленинграда продолжалась 900 дней и ночей. Всё это время мой прадед вместе со всеми защитниками Ленинграда выдерживал все ужасы блокады. И только в 1944 году она была снята.
   После войны Алексей Иванович много лет проработал директором Лухской типографии, а потом несколько лет работал заместителем директора по хозяйственному блоку в Лухском детском доме вместе с прабабушкой - она там работала учителем. 
   Прадед имел фронтовые медали, у него два Ордена Красной Звезды (Приложение № 6).  Он был Гвардейцем. Дед служил в разведке в танковых войсках.
   Во время войны прадед и прабабушка переписывались, всегда ждали друг от друга заветного треугольника, ждали окончания войны. Они очень дружно жили, любили друг друга, своих детей и внуков. Прабабушку и прадеда очень уважают в нашем посёлке.
    Посреди площади в посёлке стоит памятник погибшим луховчанам. Открытие памятника состоялось 5 ноября 1969 года, о чём сообщила газета «Колхозная правда» в номере за 7 ноября того же года.  Когда этот памятник начинали строить, то деду была оказана честь заложить первый камень в фундамент стелы (Приложение № 7). Я этим очень горжусь.
С большим волнением я разглядывал в бабушкином архиве фото, на котором мой прадед – Алексей Иванович Гаврилов на закладке первого камня в фундамент будущего памятника в посёлке Лух.
   Дед немного прожил после открытия этого памятника. Правда, он успел принять участие 9 мая 1977 года в митинге, даже смог выступить на торжественном  заседании, посвященном этому Великому празднику. Но… Осенью 1977 года он умер. Осталась фотография открытия памятника, где мой прадед стоит вместе с учеником Лухской средней школы Корчагиным Василием в почётном карауле (Приложение № 8). Есть также фото, на котором прадед Гаврилов Алексей Иванович   выступает на торжественном заседании 9 мая 1977 года в Лухском  Доме Культуры (Приложение № 9).
4.Брат прадедушки - Гаврилов П.А.
    Я узнал от бабушки, что у прадеда был брат - Павел Иванович (Приложение № 10), которого призвали на фронт в июле 1941 года. От него пришло всего одно письмо из Москвы, где он сообщал, что их часть отъезжает на фронт на Смоленское направление. К сожалению, я не знаю, что произошло на фронте, где он воевал, писем от него больше не было, а потом его маме и папе пришло известие, что он пропал без вести. Всю жизнь прабабушка и прадедушка писали письма в архивы и разные воинские части, чтобы найти Павла Ивановича,  но не получилось (Приложение №11). Им отвечали, что под Смоленском шли страшные бои, такие, что люди гибли тысячами, поэтому след его так и не найден. Мои родные и я до сегодняшнего дня надеются, что, возможно, какой-нибудь поисковый отряд найдёт место гибели Гаврилова Павла Ивановича.
5. Прадед - Сушин Д.А.
   По линии моего деда  Сушина Фёдора Дмитриевича тоже все его мужчины-дяди воевали. Мой  прадед - Сушин  Дмитрий Алексеевич был морским пехотинцем, их фашисты называли чёрная смерть. Я знаю, что он воевал на Южном фронте, на Малой земле,  он был очень смелым моряком, недаром он имел награды «За отвагу» и «За боевые заслуги». Братья прадеда тоже воевали, Сушин Николай Алексеевич – пехотинец, Сушин Александр Алексеевич служил переводчиком при штабе Западного фронта.  К очень глубокому сожалению, фотографии Сушиных Александра и Николая я не смог найти, но я вместе со своим дедом - Сушиным Фёдором Дмитриевичем, в семейном альбоме нашёл  фотографии, где присутствует прадед Дмитрий Алексеевич (Приложение № 12)


III.Заключение
Работа над моим проектом  заставила меня по – новому посмотреть на близких мне людей и испытать чувство гордости и волнения. В настоящее время  прабабушка – живая история - Гаврилова Анна Сергеевна живёт в посёлке Лух. Ей уже 95 лет. Она не говорит о своих годах, просто активно с нами всеми общается: выступает на митингах, приходит в школу к ученикам и рассказывает о войне. Бабушка 40 лет проработала учителем. Она  -  Отличник народного просвещения, Отличник Просвещения России, Заслуженный Учитель школ СССР. Бабушка за всех нас переживает, помогает нам словом и делом, учит жизни. Мы её очень любим и уважаем. В  нашей стране очень  много  уважаемых людей, а в моей семье живут такие люди, которых уважают многие, и я этим горжусь. Прабабушка воспитала много учеников, многие из них до сих пор приезжают к ней, пишут письма, поздравляют с праздниками. Все члены моей семьи  трудились и трудятся на благо нашей страны, и они продолжают историю России. Я тоже хочу стать таким же  человеком, которого будут уважать. Мой проект убедил меня в том, что Великая история страны складывается из судеб отдельных людей, а, значит, каждый из нас должен помнить о своей сопричастности с судьбой страны.
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